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ВСТУП  

Актуальність дослідження. Управліньська діяльність є складним і 

багатогранним процесом, який включає в себе ряд аспектів, операцій, функцій, 

дій. На її ефективність впливає ряд факторів, одним із основних яких є 

досягнення високого рівня розвитку та становлення організаційної культури. 

Особливо важливим є підвищення іміджу закладу загальної середньої освіти, 

зростання його конкурентоспроможності. Це викликано в першу чергу 

перетвореннями, які мають місце в сучасному світі: відбувається напружений 

пошук нових людських орієнтирів, прогресивних шляхів розвитку, 

переорієнтуванні усієї освіти на розвиток особистості, її можливостей і 

якостей. 

Успішне вирішення даних проблем практично є неможливим без 

зростання рівня організаційної культури керівника закладу загальної середньої 

освіти. 

Організаційна культура в системі управління закладами освіти є 

унікальним феноменом, складність якого можна осягнути лише за допомогою 

застосування великої сукупності відомих у педагогіці методологічних 

підходів, що дозволяють з різних позицій здійснювати аналіз досліджуваної 

проблеми. Саме рівень культури суб'єктів шкільної освіти є одним з 

найбільших інтегрованих показників її якості. Тобто організаційна культура, 

якою володіє керівник (менеджер) закладу загальної середньої освіти є 

вагомим чинником підвищення ефективності його діяльності і зростання 

іміджу та конкурентоспроможності закладу освіти, що є надзвичайно 

важливим в умовах реформування вітчизняної освітньої системи, її інтеграції 

в європейський і світовий освітній простір. 

Позитивному вирішенню даної проблеми має допомогти засвоєння 

основ розвитку організаційної культури як керівника закладу освіти, так і 

самої організації, яким є заклад загальної середньої освіти. Це дає підстави 

стверджувати, що вибрана нами тема дослідження “Пріоритетні основи 
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розвитку організаційної культури керівника закладу загальної середньої 

освіти” є досить актуальною. 

Об'єкт дослідження – заклади загальної середньої освіти міста 

Кам'янець-Подільський. 

Предмет дослідження – концептуальні та критеріальні підходи до 

розвитку організаційної культури. 

Мета дослідження: виявити шляхи і засоби зростання організаційної 

культури керівника закладу загальної середньої освіти. 

Гіпотеза дослідження – обґрунтування специфіки організаційної 

культури керівника закладу освіти. 

Визначена мета і висунута гіпотеза сприяли обґрунтуванню вирішення 

наступних завдань дослідження: 

1. дослідити концептуальні підходи до розвитку організаційної культури 

та розглянути критеріальні характеристики рівнів розвитку 

організаційної культури керівника закладу загальної середньої освіти; 

2. проаналізувати вплив організаторських здібностей керівника закладу 

загальної середньої освіти на ефективність управління і на зростання 

іміджу закладу; 

3. дослідити управлінську домінанту організаційної культури керівника 

закладу освіти. 

Теоретико-методологічний основою дослідження є: 

- нормативно-правові акти директивних органів України: укази та 

постанови Верховної Ради, Кабінету Міністрів та Президента України (які 

стосуються реформування освітньої системи); 

- наукові праці провідних вітчизняних та зарубіжних вчених з 

дослідження розвитку і становлення організаційної культури керівників 

закладів загальної середньої освіти. 

Організація дослідження. На основі імпіричних даних нами було 

проаналізовано стан організаційної культури керівників закладів загальної 

середньої освіти і на цій основі розроблені організаційні заходи та вказані 
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методи і засоби зростання (підвищення) організаційної культури в закладах 

загальної середньої освіти, зокрема в місті Кам'янець-Подільський. 

Наукова новизна.  

1. Досліджено концептуальні підходи щодо розвитку організаційної 

культури керівника закладу загальної середньої освіти та рівні розвитку 

культури з метою підвищення іміджу та конкурентоспроможності. 

2. Обґрунтована структурно-змістова специфіка організаційної культури 

керівника закладу загальної середньої освіти. 

Апробація. Головні положення роботи доповідалися і обговорювалися 

на засіданнях кафедри педагогіки та управління навчальним закладом 

Кам'янець-Подільського університету імені Івана Огієнка, а також на 

Всеукраїнській студентській науково-практичній конференції «Інноваційна 

освітня діяльність: пріоритети розвитку сучасного здобувача освіти» (12 

травня 2022 року) з доповіддю «Концептуальні підходи до розвитку 

організаційної культури в умовах сучасного реформування». 

Публікація:  

Гладій Л.Р. Концептуальні підходи до розвитку організаційної культури 

в умовах сучасного реформування. Збірник матеріалів Всеукраїнської 

студентської науково-практичної конференції (12 травня 2022 р.). Кам’янець-

Подільський: Видавець ПП Зволейко, 2022. 84 с., С. 23-26. 

Структура роботи. Робота складається зі змісту, вступу, двох розділів, 

висновків, списоку використаних літературних джерел. 
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ВИСНОВКИ І ПРОПОЗИЦІЇ 

Стратегічним напрямом розвитку сучасної школи є впровадження у її 

управлінську діяльність елементів організаційної культури. Саме поєднання 

організаційної культури і наукового управління сучасною школою створює 

необхідні передумови для її інтенсивного розвитку і підвищення ефективності 

ведення навчально-виховного процесу серед учнівської молоді, що в свою 

чергу призводить до зростання іміджу навчального закладу, сприяє 

задоволенню як духовних, так і матеріальних потреб. Тобто ключ до 

ефективного управління сучасною школою залежить від вмілого поєднання 

організаційної культури та управлінської діяльності директора освітнього 

закладу, яким є сучасна школа. 

В ході проведених нами досліджень було досліджено концептуальні 

засади щодо розвитку організаційної культури та розглянуті критеріальні 

характеристики і рівні розвитку організаційної культури керівника закладу 

загальної середньої освіти; проаналізовано вплив організаторських здібностей 

керівника закладу загальної середньої освіти на ефективність управління і на 

зростання іміджу закладу; досліджено управлінську домінанту організаційної 

культури керівника закладу освіти. 

На основі проведеного дослідження нами виявлено шляхи і засоби 

зростання організаційної культури керівника закладу ЗСО, що дає нам 

підстави зробити наступні висновки: 

1) організаційна культура є системою, яка складається з ряду елементів, 

носіями яких є як індивідуальні, так і групові об'єкти; 

2) управлінська діяльність є досить складною та багатогранною, оскільки 

включає ряд аспектів, функцій, видів діяльності, окремих дій, операцій; 

3) причинами низького рівня організаційної культури керівників закладів 

загальної середньої освіти є: 

- недостатній рівень знань з менеджменту; 

- низька вмотивованість щодо розвитку власної організаційної 

культури; 



74 
 

4) організаційна культура керівника закладу загальної середньої освіти 

включає такі основні параметри розвитку: працездатність і здоров'я 

керівника; лідерство; підбір кадрів та делегування повноважень; 

професійна компетентність; поінформованість; тайм-менеджмент; 

5) рівень організаційної культури керівника закладу загальної середньої 

освіти є важливим показником його професіоналізму; 

6) здібності керівника закладу загальної середньої освіти є виразом його 

професійних компетентностей і рівня управлінської культури.  

Основною метою організаційної культури школи є створення 

сприятливих умов для адаптації на ринку освітніх послуг, забезпечення 

можливості зберегти накопичений потенціал не лише функціонувати, а й 

розвиватися. Заклад загальної середньої освіти не може діти ефективно, якщо 

він не буде адаптуватися до зовнішнього середовища, пристосовуватися до 

його змін. Зважаючи на це, перед сучасними закладами ЗСО постає про 

потреба нової ідеології управління, нового характеру зав’язків і 

взаємовідносин у внутрішньому і зовнішньому середовищі. Імідж закладів 

ЗСО здійснює великий влив на  загальну ефективність надання освітніх послуг. 

Зважаючи на це, ми можемо констатувати, що організаційна культура є 

обов’язковою умовою формування позитивного іміджу закладів загальної 

середньої освіти. 
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